
 
 
 

Đáp án đại số 8 tuần 23: Chào các em, các em tham khảo hướng dẫn giải để điều 

chỉnh bài giải nhé! 

Bài 1: Tìm điều kiện xác định của mỗi phương trình sau: 
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 Vậy ĐKXĐ của phương trình là 1x   và 1x    
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ĐKXĐ của phương trình là 2 0 2x x   
  

   Bài 2: Giải các phương trình sau:  
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   ĐKXĐ : x 5  

 2x  - 5 = 3x + 15   x = -20 thỏa ĐKXĐ 

vậy S =  20  
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  ĐKXĐ : x 0  
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 + 3x   x = -4 thỏa ĐKXĐ 

vậy S =  4  
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  ĐKXĐ : x 3  

 x
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 + 2x – 3x – 6 = 0 

 (x + 2)(x – 3) = 0 

 x = -2 (thỏa ĐKXĐ) hoặc x = 3 (không thỏa ĐKXĐ) 
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  ĐKXĐ : x 2  

 1 + 3x – 6 = 3 – x 

 x = 2 không thỏa ĐKXĐ. vậy S =  
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  ĐKXĐ : x 3  

 14x
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 x
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 + 2x + 1 – x

2
 + 2x – 1 = 4 

 x = 1 không thỏa ĐKXĐ 
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